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Запальні захворювання органів репродуктивної системи займають провідне 
місце у структурі гінекологічної патології (60-65%) та є джерелом серйозної 
медичної, соціальної і демографічної небезпеки. Головну роль у виникненні 
запальних захворювань внутрішніх статевих органів жінок з моменту початку 
статевого життя відіграють мікробні фактори (хламідії, мікоплазми, уреаплазми, 
гарднерели, віруси), серед яких частота вірусних агентів та їх асоціацій сягає 50%. 
Особливе місце у структурі захворюваності інфекціями, що передаються статевим 
шляхом (ІПСШ) займають вірусні інфекції, а саме: вірус простого герпесу 2-го 
типу (вірус генітального герпесу (ВГГ) і вірус папіломи людини (ВПЛ), що значно 
поширені та мають високу епітеліотропність. Станом на сьогодні відомо більше 
100 штамів вірусу папіломи людини (ВПЛ) який є етіологічним чинником 
геніальної папіломавірусної інфекції (ПВТ) та передракових захворювань шийки 
матки, піхви і вульви, зокрема найбільш агресивними є штами 16, 18, 31, 33, 48, 52. 

Згідно з аналізом результатів досліджень, структура ВПЛ асоційованої 
патології у 16,9% обстежених жінок була представлена гострокінцевими і 
плескатими кондиломами, у 28,2% – різними змінами метапластичного чи 
плескатого епітелію шийки матки за наявності поодиноких клітин з койлоцитозом, 
у 16,9% – цервікальними інтраепітеліальними неоплазіями в поєднанні з 
плескатими кондиломами, у 27,4% – цервікальними інтраепітеліальними 
неоплазіями різного ступеня тяжкості без койлоцитів, у 10,4% спостережень – 
раком шийки матки. Генітальні бородавки найчастіше (80%) асоціюються з вірусом 
папіломи людини низького онкогенного ризику, зокрема з ВПЛ 6-го типу. 
Гострокінцевi кондиломи спричинюються переважно ВПЛ 6-го та 11-го типів. 

Серед пацієнток з патологією ШМ хламідії виявляють у 40-49% випадках, 
цервіцит при трихомоніазі виникає у 15-25% жінок, при гонореї – у 2%, близько 
80% жінок з хронічним цервіцитом інфіковано ВПЛ. Саме на тлі генітальної 
інфекції розвиваються запальні захворювання ШМ, що набувають хронічного 
рецидивуючого перебігу. Хламідійна інфекція виявляється в 30-60% усіх жінок, 
хворих на гoнoрею, а гонoкoки – у 20-40% жінок, у яких виявленo хламідійну 
інфекцію. Захворюваність населення інфекціями, що передаються статевим 
шляхом (ЗПСШ) складає біля 0,8%, а за останні роки зареєстровано біля 2 млн. 
пацієнтів, із них жінок у 2 рази більше, ніж чоловіків. 

 




